

我省首办全国职业围棋公开赛

本报讯(记者 杨尔欣)9月25日,在第一届晋城全国职业围棋公开赛决赛中,杨鼎新逆转击败连笑。此项赛事,是中国第一个以城市命名的围棋职业公开赛,也是在山西举办的第一个全国围棋职业公开赛。

本届比赛,由中国围棋协

会、山西省体育局、晋城市人民政府主办,分为预选赛和本赛两个阶段,总计吸引了120名职业棋手报名参赛。

在本赛首轮争夺中,已有芈昱廷九段、丁浩九段、谢尔豪九段和江维杰九段4位世界冠军“携手”出局,本次比赛竞争强度之大,可窥一斑。

此外,多场比赛最终以半目的差距分出胜负,半目是围棋比赛中最小的胜负差距。谢科、於之莹、王星昊等名将,先后成为半目输棋的“倒霉蛋”。

“翻盘”则是本届赛事另一个关键词,夏晨琨、辜梓豪、王星昊等棋手纷纷上演逆转

取胜的好戏。在半决赛中,连笑九段也是在被动局面下,逆袭击败李轩豪。

最终决战,连笑早早取得领先,中盘时胜率一度超过80%。然而,连笑在随后一次打劫时出现失误,杨鼎新抓住机会成功上演“绝地翻盘”。

与国内职业围棋大赛相比,晋城全国职业围棋公开赛极大拓展了参赛棋手范围,只要是在中国围棋协会定段的职业棋手,无论男女均可报名参赛。本赛名额多达64人,为低段位年轻棋手提供了平台,令他们有机会与顶尖高手过招。



9月25日,2024太原市“锦绣杯”系列赛机关事业组羽毛球赛开赛。本次比赛为期两天,来自18支代表队的近200名选手展开角逐。

张澍宏 摄

永祚双塔下明德启智

本报讯(记者 陈辛华)崇文尚礼,明德启智。纪念孔子诞辰2575周年暨双塔开笔礼活动,9月25日在永祚寺文峰塔下举办。

本次活动由太原市文物局主办,太原市文物保护研究院双塔博物馆承办。作为中国传统活动中对少儿开始识字学礼的一种启蒙教育形式,开笔礼是人生四大礼之一。活动现场,一年级新生身着汉服列队而立,通过

正衣冠、拜师明礼、朱砂启智、描红开笔、诵读家风、击鼓明志等仪式,感受中华优秀传统文化的独特魅力,自觉成为中华优秀传统文化的继承者、弘扬者和践行者。

400余年前,深受儒家思想浸润的太原士绅为重振太原文运,推举傅霖为首席集资修建文峰塔。400年风雨沧桑,文峰塔巍峨屹立,激励着一代代学子追求真理、拼搏进取,是太原的城

市文化名片,更承载了“锦绣太原城”的厚重历史底蕴。

作为双塔博物馆的特色社教活动,开笔礼已连续举办八届,荣获山西省文物局联展巡展项目、社会教育活动和文化创意产品开发案例。在孔子诞辰2575周年之际,双塔开笔礼遥祭先贤孔子、传承傅山家风家训、延伸双塔文峰文脉,也推动文物活起来、以文化滋养百姓生活。

美术书法作品展庆祝国庆

本报讯(记者 陈辛华)“翰墨华章”庆祝中华人民共和国成立75周年优秀美术书法作品展,9月25日在太原美术馆开展,集中展示了我省近年来美术、书法创作成果。

展览由山西省文化和旅游厅主办,山西省书画院、山西省书法家协会、山西省美术家协会承办。作为山西省庆祝中华

人民共和国成立75周年系列文化活动(第四届山西艺术节)的专业美术书法展,本次展览坚持以人民为中心的创作导向,面向山西及省外晋籍书法和美术工作者征稿,经过严格的初评和复评,遴选出280件优秀作品,同时特邀我省92位书画名家和40位国内当代油画名家的力作参展。

参展作品聚焦时代发展,主题鲜明、形式多样,在传承优秀传统艺术的基础上,注重挖掘我省文旅资源,以当代美学手法,着力展示中华人民共和国成立75周年以来山西取得的巨大成就,全面展现三晋儿女踔厉奋发、勇毅前行的精神风貌,激发爱国之情、砥砺强国之志、实践爱国之行。

文艺演出礼赞丰收

本报讯(记者 王丹)9月23日晚,以“致敬农民 礼赞丰收”为主题的小店区政协委员走进乡村庆祝人民政协成立75周年助力乡村振兴文艺晚会,在刘家堡村精彩上演,政协委员与农民朋友欢聚一堂,共同观看演出。

晚会舞台上,演绎了一个个精彩节目。声乐博士、政协委员郭建秀把《在希望的田野上》献

给乡村大地,用《一杯美酒》祝福农民群众。情景剧《太行乳娘》讲述了山西作为革命老区涌现出的平民英雄故事;京剧戏歌《梨花颂》、走秀《盛世国风》及激情拉丁舞也深受群众欢迎;《喜庆丰收年》更是表达了群众庆丰收的喜悦心情。活动展现了政协委员多才多艺、热心为民的精神风貌,引领广大政协委员走进

群众建言履职、担当作为。

此次文艺演出是庆祝人民政协成立75周年系列活动之一。该区政协还通过开展主题协商、专题讲座、委员培训等活动,广泛宣传新时代以来取得的辉煌成就,全面展示区政协围绕中心服务大局、加强专门协商机构建设、助力小店高质量发展的工作成效。

聆听经典名曲 感受音乐魅力

本报讯(记者 张晓丽)满天星业余交响乐团日前应邀走进中北大学,举办了“音乐点亮人生·我和我的祖国”音乐沙龙,为中北大学师生带去中国民族音乐与西方古典音乐相互交融的视听盛宴,千余名师生到场聆听经典名曲,感受高雅艺术的魅力。

随着慷慨激昂、威武雄壮的《红旗颂》奏响,音乐会正式拉开序幕。多变的旋律、激扬的乐曲,把人们带回到第一面五星红旗在天安门城楼冉冉升起的时光;肖斯塔科维奇的《第二圆舞曲》久负盛名,高雅华丽;《红色娘子军》组曲铿锵有力、节奏鲜明,再现了娘子军战士的英雄气概和勇敢坚强;《明月三章》将《小河淌水》《望月》《月亮代表我的心》三首风格迥异的歌咏月亮的歌曲编写成浑然一体的交响乐,为观众带来耳目一新的听感体验;小提琴齐奏《新春乐》,轻快活泼,洋溢着欢庆喜悦的青春气息;广为传唱的中国民歌《花儿为什么这样红》与法国作曲家圣桑的代表作《天鹅》交相辉映,让师生感悟到中外民族乐曲的不同魅力;《法兰多拉舞曲》热情豪迈,《自新世界交响曲》第四乐章气势雄伟,把现场气氛推向了高潮……乐团成员精湛的演奏技艺与丰沛的情感烘托,令现场师生沉浸在高雅艺术的海洋中。

音乐会别出心裁地采用了音乐沙龙的形式,曲目演奏与音乐人生讲述相互穿插,使观众感受到高雅艺术魅力的同时,也被乐团成员深切的爱国热情和儒雅的人格魅力所激励,这是一堂艺术修养教育课,更是一堂浸润人心的思想教育课。

相约狄公故里 品读千古诗韵

本报讯(记者 刘晓亮)国庆将至,为激发广大市民的爱国热情,丰富市民的节日文化生活,9月26日至10月7日,狄仁杰文化公园围绕“相约狄公故里,品读千古诗韵”主题,举办第四届“一园一品”文化活动,通过一系列丰富多彩的传统文化活动,引领市民穿越千年,共赏诗词之美,感受中华文明的博大精深。

活动内容有:“秋日有约、芳草诗会”,园内设置了18组展架,共计约130块展板,将唐诗的韵味与秋日的景色完美融合,让市民在休憩漫步中领略诗人的风华绝代、诗词的空灵唯美,现场还有对诗游戏,游客如果答对将获赠精美小诗签,作为知识与风雅的双重纪念;“秋风颂廉朗诵会”,狄仁杰文化公园是我市廉政教育基地之一,国庆期间,公园专门设置了朗诵环节,旨在以声传情,让每一位参与者都能在心中种下廉洁的种子。同时,讲解员结合碑帖、诗词等,讲述历史上清廉人物的感人事迹,营造风清气正的社会氛围。

此外,为增添节日的趣味性,公园一方面设置了射箭与投壶等传统娱乐活动,让市民在体验中感受古代文化的魅力;另一方面摆放了色彩斑斓的菊花花坛,为文化活动增添一抹亮丽的秋色。